

80余万和20万孳息,漏了! 检察官依法监督追缴百万职务犯罪所得

通讯员 邓增娟 罗闻哲

本报讯 近日,台州市检察院检察官泮建辉在办理一起职务犯罪案中依法履职,成功追缴百万元职务犯罪违法所得。

2019年10月21日,仙居县法院对新区开发管委会原主任徐某某涉嫌受贿、贪污、滥用职权罪一案作出一审判决,被告人徐某某犯受贿罪,判处有期徒刑10年,并处罚金80万元;犯贪污罪,判处有期徒刑1年10个月,并处罚金20万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑5年,数罪并罚,决定执行有期徒刑15年6个月,并处罚金100万元。责令退赔违法所得共计296万余元,上缴国库。

被告人徐某某当庭表示不服,并提出上诉。

在办理上诉案的过程中,承办检察官泮建辉发现,2003年至2015年期间,徐某某利用其在仙居新区开发管委会担任副主任、主任的职务便利,租用了包含其个人所有的3间房屋在内的6间房屋,擅自安排工作人员参照仙居县繁华地段的标准,以明显高于环城东路周边市场价格的金额确定租金价格,致使租赁方支付的租金比市场评估价格高出119万余元,其中徐某某非法获利为80

余万元。2002年2月至2006年11月期间,徐某某在参与土地转让过程中,个人分得某公司好处费共计250万元,并将其中100万元出借给他人后收取利息20万元。

一审法院作出的判决对徐某某涉嫌滥用职权罪的80余万元犯罪所得,以及受贿款孳息20万元没有予以追缴,综合案件情况,检察官向合议庭提出追缴100万元犯罪所得和孳息的意见,均被采纳。

日前,台州市中院对该案作出二审判决,驳回上诉,维持原判,补充追缴100万元的违法所得。

认罪认罚退赃 检方建议从轻

通讯员 姚秉正 周继祥
本报记者 郑嘉男

本报讯 4月20日,舟山市检察院检察官在律师的见证下,与网络诈骗犯罪嫌疑人朱某某签署认罪认罚具结书。在嫌疑人朱某某委托家属全额退出诈骗金额80余万元的基础上,检察院对朱某某作出从轻处罚的量刑建议。

2017年6月起,犯罪嫌疑人朱某某从上线黄某某处获取“德金国际”等虚假期货交易平台代理权限,之后以微信等社交软件,通过虚假身份骗取被害人信任,推荐“德金国际”等交易平台,诱骗被害人注册、充值、交易,收取高额手续费。与此同时,朱某某通过后台控制“期货”指数涨跌等方式,骗取被害人资金,诈骗金额共计80余万元。

远洋起航前 安防第一课

随着渔业经济复苏,近日,舟山市公安局定海区分局西码头派出所民警来到国家级远洋渔业基地,为即将长期出海作业的中外籍船员普及禁毒、防骗知识,送上安防第一课,受到船员好评。

通讯员 胡潇 本报记者 郑嘉男



万吨外轮“改头换面”驶入舟山修理 刚靠泊就被宁波海事法院扣押

通讯员 王舜毕

本报讯 近日,一艘万吨外轮驶入了舟山某船厂,但让他们始料不及的是,刚刚靠泊就被宁波海事法院自由贸易试验区法官逮个正着,当场予以扣押。

该“EVERWIN”轮是蒙古籍船舶,总吨位3.25万吨,之前曾与申请人莫桑比克德尔加督水泥厂有笔海上货物运输业务,后因该批涉案2200多万元的建材货物一直未能运抵目的港莫桑比克彭巴港,且于今年1月擅自从伊朗装货港卸

货,导致货物去向不明。期间,该轮所有人为逃避债务,私自将船名先后变更为“VERWIN”和“FU CHUN JIANG”。

法院应申请人的申请,对该船舶进行诉前扣押,并向边防、海事等部门发出协助通知。

目前,所有船员都在船上进行自行隔离,未发现有发热情况。下一步,法院将与相关各方保持沟通,密切关注船舶动态和船员身体情况,视情采取后续措施,落实扣船期间的执法安全与船舶安全。



遭同事多次强制猥亵还要一起上班 检察院建议对被告人适用“禁止令”被采纳

本报记者 唐佳璐
通讯员 孙瑜 李若纯

本报讯 被同事多次强制猥亵,报案后两人还在同一个单位上班,这让被害人如何感到安全?近日,绍兴区上虞区检察院提起猥亵案被告人“禁止令”,这也是绍兴市首例检察机关建议对强制猥亵案被告人适用禁止令被法院采纳的案件。

唐某和小丽(化名)都是上虞区某工厂员工。唐某对小丽心生好感,多次提出邀约,都被小丽拒绝。可唐某非但没有适可而止,还生出了心魔。

2019年10月底,办公室其他同事外出,只留下唐某与小丽两人。令小丽没有想

到的是,平日里相处不错的同事唐某却对自己动手动脚。在小丽明确表示拒绝后,唐某仍不收手,之后几日又多次尾随小丽,于厕所门口、开水间等地,采用搂抱身体、用手揉捏胸部及强行亲吻等方式对小丽实施强制猥亵。同年11月20日,唐某又趁小丽出门打水对其实施猥亵,忍无可忍的小丽拨打110报警。

“我喜欢她挺久的了,一时没忍住。”被抓后,唐某这样为自己辩解。

今年1月2日,上虞区检察院在作出有罪不捕决定的同时,鉴于唐某曾多次猥亵被害人且双方在同厂工作的实际情况,发函建议公安机关对唐某在取保候审期间作出禁止性规定,禁止其进入被害人住所、接触被害人及其近亲属,并于审查起诉阶段,向唐某重申了禁止性义务的内容,讲明违反禁止性义务的法律后果,同时记入笔录以书面形式固定。

4月3日,上虞区检察院以涉嫌强制猥亵罪对唐某提起公诉,通过移送认罪认罚具结书及量刑建议书的方式,建议法院在判决时同步适用“禁止令”。

4月20日,上虞区法院开庭审理本案,采纳了检察机关的量刑建议,判处被告人唐某有期徒刑1年,缓刑2年,适用禁止令(在缓刑考验期间)。待禁止令执行(由社区矫正部门执行)后,刑检部门将联合第三检察部对本案禁止令执行情况予以追踪。

云实花开引游人

近日,开化县马金镇排田村帽尖山脚,一片片娇艳美丽的黄花开满枝头,让人心旷神怡,引来不少游客拍照。

这是当地一农业发展有限公司种植的50亩云实树。据介绍,云实树叶子四季常绿,花色鲜艳,花香浓郁,且花期较长,观赏价值高,还能起到净化空气的作用。

通讯员 齐振松

